

Аналитическая справка по критерию 4 Эффективность взаимодействия с социумом

Современные условия деятельности ДОУ выдвигают взаимодействие с социумом на одно из ведущих мест. Именно по этой причине инструктор по физической культуре МБДОУ № 9 Долгополова Лариса Юрьевна ориентируется на поиск новых форм и методов работы, которые позволяют учесть актуальные потребности родителей, способствуют формированию активной родительской позиции, обеспечивая включение родительской общественности в образовательный процесс, а также системное проведение совместных проектов, социальных актов.

Лариса Юрьевна является одним из членов инициативной творческой группы по разработке и внедрению инновационного проекта «Система информационно-образовательного сопровождения родителей в процессе формирования опыта решения педагогических задач по социально-коммуникативному развитию дошкольников» (победитель в муниципальном конкурсе дошкольных образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные проекты в мае 2015 года и лауреат аналогичного краевого конкурса).

В настоящее время инновационный проект успешно реализуется, в частности инструктор по физической культуре реализует блок «Тематические акции – интерактивная форма работы с родителями».

Акции направлены на сотрудничество с семьями в решении проблем физического развития и воспитания у детей потребности в здоровом образе жизни. Организация и проведение тематических акций позволяет охватить детей и родителей всего дошкольного учреждения и в течение короткого отрезка времени получить значительный по важности результат.

Ларисой Юрьевной создана педагогическая система взаимоотношений и детско-родительского общения, активизирующая совместную спортивно-творческую деятельность педагога, ребенка, родителя. И как показывает практика - совместная деятельность не только обогащает семейный досуг, но и объединяет детей и взрослых в общих делах и спортивных увлечениях.

Большая подготовительная работа инструктора по физической культуре с воспитателями к проведению таких акций, способствует повышению их профессионального мастерства, расширению имеющихся представлений о работе с детьми и родителями. Основной целью проводимых акций является: формирование системы педагогического взаимодействия ДОУ и семьи в интересах развития личности ребенка, реализация этого взаимодействия по различным направлениям, актуализация совместного детско-родительского

опыта, акцентирование внимания родителей на ценности незабываемых мгновений детства, укрепление позитивных внутрисемейных отношений, укрепление здоровья детей, их физическое развитие.

Авторской новацией Ларисы Юрьевны является, *организация акций в утренние часы приема детей*, что называется «С утра пораньше».

Вкратце расскажу о некоторых из них. «1 апреля - праздник юмора и смеха – всем веселье и потеха!». Считалось, что шутка и смех, спорт дают душевное и физическое здоровье. По поверью, чем веселее прожит этот день, тем больше счастья будет в этом году. Утро, на празднично украшенной территории ДОУ звучит веселая музыка. Родители с детьми при входе в детский сад попадают в лабиринт сказочных героев, которые на - перебой предлагают веселые спортивные соревнования с мамой или папой, решение головоломок, ребусов, творческих заданий. Эмоции, шутки, смех, гордость ребят за успехи родителей. А от родителей «Спасибо за хорошее настроение!»

Или проведение утром совместной акции с родителями в этническом музее под открытым небом «Кубанский хуторок»: «Хуторок зазывает - медовым чаем угощает - Широкая Масленица»; «Яблочный спас», «Пришла Коляда!», где родители участвуют с детьми в подвижных народных играх, спортивных состязаниях, водят с нами хороводы, читают стихи, поют, участвуют в выставках и т.д.

Лариса Юрьевна активно осуществляет совместный проект «Терренкур - маршрут здоровья», по главной аллее от центрального входа к зданию детского сада расположены пять тренирующих маршрутов различной протяженности и физической нагрузки для детей разного возраста. Тренируются дети со своими родителями опять же по утрам, во время прихода в детский сад. Физкультурно - оздоровительный круглогодичный маршрут здоровья Терренкур - продукт инновационной деятельности Ларисы Юрьевны, который на сегодня позволяет ставить и решать интересные двигательные задачи разной сложности, закрепляя у детей достигнутый оздоровительный эффект. Часть родителей по ее рекомендациям создали оздоровительный маршрут у себя дома.

Ларисой Юрьевной осуществляется взаимодействие с семьей в рамках работы родительского клуба «Папы, будьте вместе с нами!».

Активизирует сотрудничество детского сада и семьи в решении актуальных вопросов патриотического воспитания. С папами из родительского клуба в зимнее время проводились акции «Школа молодого бойца!» ко дню защитника Отечества, «Наши папы из спецназа», «Здоровые дети в здоровой семье», «Зарничка» - акция, посвященная 73-летней годовщине победы в Великой Отечественной войне.

В результате проведения акций создана благоприятная среда для повышения количества контактов родителей с педагогами, сформированы положительные отношения родителей к учреждению, выросла потребность в организации семейного досуга, а также происходит накопление ценностных ориентаций у дошкольников.

Проводит семейные спортивные праздники: «День Здоровья», «Сильным, смелым вырастай ты на радость маме», «Летний праздник Воды», «День Нептуна» совместно с папами из родительского клуба «Папы, будьте с нами!» и другие.

Активно осуществляет вовлечение родителей в образовательный процесс ДОУ через создание семейных исследовательских проектов, например таких как «Олимпийский Сочи», «Зимние виды спорта», «Олимпийский огонь в г. Краснодаре» и др.

Использует Лариса Юрьевна и другие нетрадиционные интерактивные формы работы с родителями, основанные на сотрудничестве и взаимодействии в режиме диалога с родителями: психолого-педагогическую лабораторию, педагогическую гостиную, консультативный центр «Содружество», круглые столы, семинары-тренинги, интерактивные игры, мастер – классы.

Взаимодействие с родителями воспитанников детского сада осуществляется через сайт детского сада: <http://www.dou9-gk.ru>

Родительский клуб для отцов «Папы будьте вместе с нами!»:
<http://www.dou9-gk.ru/?cat=18>

Вывод: разработанная Долгополовой Ларисой Юрьевной модель социально - педагогического партнерства с семьей – перспективный и эффективный вид социального взаимодействия. Она ориентирована на гуманистический подход и заставляет изменить традиционное педагогическое мировоззрение: главным действующим лицом становится ребенок, его развитие, раскрытие личностного потенциала, а дошкольное учреждение и его педагоги являются посредником между ребенком и родителями, помогает гармонизировать их отношения, обеспечить системное включение родительской общественности в образовательный процесс.

И.о руководителя МКУ ЦРО

Т.В.Обруч

